
士別市まちづくり総合計画

市民向けアンケート集計
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令和６年度



調査概要

調査対象

• 士別市に住民票を置く18歳以上の市民。

調査方法

• 無作為抽出により1,600名に郵送。調査票に記入して返送（紙回答）、あるいは調査票に記載の
二次元バーコードより、Web上のアンケートフォームより回答（オンライン回答）

有効回答数・回収率

• 697件（43.6％）
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オンライン回答について

• オンライン回答の比率は全体の31.7％となった。

• 年代が若いほどオンライン回答率が高く、30代以下では過半数がオンライン回答であった。
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問1　性別

• 男性が47.9％、女性が51.4％であった。

• 2024年1月1日時点での士別市の住民基本台帳人口（＝母集団）によれば、男性47.8％、女性
52.2％となっており、母集団と比較して大きな差異はみられない。
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問2　年齢

• 年齢層が高いほどサンプル数が多い。

• 母集団と同様の傾向である。

• 愛着、幸福度、暮らし満足度については、若年層で低く、高齢層で高い傾向がみられる。
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問3　家族構成

• 「夫婦のみ」、「核家族世帯」、「三世代」で全体の約8割を占める。

• 世帯構成のわかる2020年国勢調査の結果を母集団とすると、「夫婦のみ」がやや多い。

• 居住10年未満のサンプルでは「単身」も3割程度を占める。

• 「単身」のサンプルは、愛着や幸福度が比較的低い傾向にある。

• 「その他」の内容は、「夫婦とそのいずれかの親」「祖父母と孫」などが挙がった。
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問4　居住地域

• 「中央市街地」が76.9％で最多。

• 「中士別・川西」「北町・下士別・武徳」「西士別・南士別」と合わせた、旧士別町の範囲で
ある「中央地区」では85.7％となる。

• 母集団と比較して大きな差異はみられない。
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問5　居住年数

• 「30年以上」が過半数を占める。

• 高齢層ほど居住年数も長く、70代以上では約9割が30年以上の長期居住者である。

• 長期居住者は地域への愛着度が高い傾向がみられる。
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問6　士別市に住むことになったきっかけ

• 「仕事」が32.4％で最多、「出生」が31.6％と続いた。

• 男女で異なる傾向がみられ、男性は「仕事」が多く、女性は「結婚」が多い。

• 「仕事」は単身世帯に多く、また地域への愛着度があまり高くない傾向がみられる。
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問7　居住住宅

• 「持ち家」が約8割を占める。

• 20～30代や単身世帯、居住年数10年未満の層では「賃貸アパート・マンション」も多い。こ

うした層は地域への愛着度があまり高くなく、市内や市外への移住を希望する割合が比較的高
い。
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問8　職業

• 「会社員」が39.6％で最多。

• 男女で異なる傾向がみられ、男性では「会社員」が過半数を占めるが、女性では「家事専業」
「パート・アルバイト」も多い。

• 中央市街地以外の地区では「農業」も多い。
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問9　士別市への愛着

• 「大変愛着がある」「どちらかといえば愛着がある」の合計は68.7％である。

• サンプルの少ない10代を除き、より高年齢ほど地域への愛着度が高い傾向がみられる。

• 定住意思や幸福度、暮らし満足度との相関もみられる（相関係数はそれぞれ＋0.491、＋0.316、
＋0.419）。

• 「その他」として、「現在住んでいる地区には愛着があるが、士別市全体に対しては特に愛着
がない」という意見もみられた。

⼠あなたは、 別市に愛着を感じていますか。
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• 「今の場所に住み続けたい」が過半数を占める。

• 高齢層ほど、そして居住期間が長いほど定住意思も高い傾向がみられる。

• 地域への愛着とは強い関係がみられ、「大変愛着がある」層では現在地への定住意思が約8割
ある一方で、「全く愛着がない」層では8割以上が市外への移住を希望している。

問10　士別市への定住意思
⼠あなたは、将来も 別市に住み続けたいと思いますか。
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• ※生活自体への満足・不満については、後の設問で分析している。

• 全体では「仕事上の理由」が23.5％、「家庭の事情」が21.8％となっている。

• 若年層ほど「仕事上の理由」が多い傾向がみられる。

• 暮らし満足度の低い層では、仕事や家庭などのやむを得ない理由以外での定住・移住希望者が
多い傾向がみられる。

問11　定住・移住を希望する理由
問10で「住み続けたい」あるいは「移りたい」とした理由について、当てはまるものを選択してください。
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• 最大3つまで選択できる設問である。

• 全体では「医療や介護施設が整い健康で安心して暮らせるまち」が最多。

• 高齢層では、上記のほか、「高齢者や障がいのある方が元気で生きがいの持てるまち」の回答
も多い。

• 子育て世代にあたる20～30代では、「子どもがのびのびと成長できる子育て環境が整ったま
ち」の回答が最多となっている。

• その他、「働く場所が確保された豊かなまち」の回答も各世代で比較的多い。

山や水の
自然環境
が保全さ
れ、緑があ
ふれるまち

美しい自然
の中で道
路や公園
などの居住
環境の整っ

医療や介
護施設が
整い健康
で安心して
暮らせるま

子どもがの
びのびと成
⻑できる子
育て環境
が整ったま

防犯・防災
意識が⾼
い安全安
心なまち

⾼齢者や
障がいのあ
る方が元気
で生きがい
の持てるま

農業や酪
農が盛んな
活⼒あるま
ち

文化施設
や教育・ス
ポーツ施設
が充実した
教育、文

働く場所が
確保された
豊かなまち

中心市街
地や商店
街に人が
集まり賑わ
いあるまち

資源のリサ
イクルや循
環型社会
づくりに積
極的に取り

伝統⾏事
や史跡・文
化財を大
切に守り伝
えるまち

資源を生か
した観光・
イベントで
人々が集う
まち

その他 無効・無回
答

全体   n = 697 18.08 21.23 68.15 36.59 8.03 25.25 15.78 11.76 40.75 17.50 3.73 2.44 13.20 1.43 1.58
　

性別 男性   n = 334 18.86 22.46 61.38 40.12 8.08 21.56 18.86 13.77 42.81 14.97 3.89 1.80 12.87 2.10 1.20
⼥性   n = 358 17.04 20.11 74.30 33.80 8.10 28.21 13.13 10.06 39.11 19.55 3.63 3.07 13.41 0.84 1.96
　

年代 10代   n = 9 11.11 11.11 66.67 22.22 33.33 22.22 0.00 22.22 33.33 44.44 0.00 0.00 11.11 0.00 0.00
20代   n = 65 18.46 26.15 52.31 55.38 7.69 7.69 13.85 20.00 29.23 23.08 1.54 4.62 13.85 3.08 0.00
30代   n = 100 20.00 29.00 45.00 58.00 7.00 10.00 12.00 12.00 43.00 20.00 5.00 1.00 17.00 1.00 1.00
40代   n = 116 19.83 12.93 67.24 43.97 8.62 19.83 21.55 15.52 37.07 14.66 5.17 2.59 13.79 2.59 0.86
50代   n = 123 17.07 24.39 69.92 29.27 6.50 25.20 13.01 12.20 43.09 16.26 4.88 3.25 16.26 1.63 1.63
60代   n = 134 14.93 19.40 79.85 30.60 8.21 32.09 17.91 7.46 44.78 17.91 2.99 1.49 11.94 0.75 1.49
70代以上   n = 144 19.44 20.83 78.47 21.53 8.33 40.28 15.97 7.64 42.36 13.89 2.78 2.78 8.33 0.69 3.47
　

家族構成 単身   n = 103 19.42 23.30 64.08 29.13 13.59 22.33 10.68 9.71 35.92 18.45 4.85 3.88 18.45 2.91 2.91
夫婦のみ   n = 239 17.15 20.50 72.80 30.96 7.53 31.80 12.55 8.79 46.44 15.48 4.18 2.09 11.30 1.67 1.26
核家族世帯   n = 263 17.87 23.57 65.40 43.35 6.84 21.67 19.01 15.59 35.74 18.25 3.04 1.90 14.83 0.76 0.76
三世代   n = 39 20.51 20.51 66.67 48.72 7.69 20.51 41.03 15.38 38.46 7.69 5.13 2.56 5.13 0.00 0.00
その他   n = 48 18.75 10.42 68.75 37.50 6.25 18.75 6.25 8.33 54.17 27.08 2.08 4.17 8.33 2.08 4.17
　

居住地域 中央市街地   n = 536 16.60 20.71 66.98 37.87 8.96 25.00 11.94 12.31 42.35 19.22 3.54 2.43 13.81 1.31 1.68
朝日   n = 41 26.83 24.39 65.85 29.27 4.88 19.51 19.51 12.20 48.78 9.76 2.44 4.88 17.07 0.00 2.44
多寄   n = 24 20.83 33.33 66.67 33.33 12.50 41.67 20.83 12.50 29.17 8.33 8.33 0.00 4.17 0.00 0.00
上士別   n = 23 26.09 8.70 78.26 39.13 0.00 8.70 47.83 13.04 39.13 4.35 4.35 4.35 4.35 4.35 0.00
温根別   n = 7 28.57 14.29 71.43 28.57 0.00 28.57 14.29 0.00 28.57 28.57 14.29 0.00 28.57 0.00 0.00
中士別・川⻄   n = 10 20.00 10.00 80.00 40.00 0.00 30.00 30.00 10.00 50.00 20.00 0.00 0.00 0.00 10.00 0.00
北町・下士別・武徳   n = 34 14.71 23.53 73.53 35.29 5.88 32.35 35.29 11.76 20.59 11.76 2.94 0.00 11.76 2.94 2.94
⻄士別・南士別   n = 17 29.41 35.29 76.47 29.41 5.88 11.76 35.29 0.00 35.29 11.76 5.88 5.88 5.88 0.00 0.00
　

居住年数 1年未満   n = 18 27.78 11.11 44.44 44.44 11.11 11.11 11.11 11.11 38.89 33.33 5.56 11.11 27.78 0.00 0.00
1年以上 5年未満   n = 53 20.75 18.87 54.72 54.72 11.32 16.98 5.66 16.98 32.08 18.87 3.77 3.77 16.98 3.77 0.00
5年以上 10年未満   n = 31 9.68 41.94 64.52 41.94 12.90 22.58 6.45 16.13 25.81 16.13 6.45 0.00 19.35 0.00 0.00
10年以上 20年未満   n = 96 20.83 23.96 61.46 47.92 8.33 16.67 11.46 17.71 37.50 15.63 4.17 3.13 12.50 2.08 1.04
20年以上 30年未満   n = 112 19.64 20.54 69.64 37.50 8.04 19.64 15.18 16.07 35.71 22.32 2.68 1.79 15.18 2.68 0.89
30年以上   n = 378 16.93 20.37 72.75 30.42 7.14 30.69 19.84 8.20 46.03 15.61 3.70 2.12 11.11 0.79 1.59
　

職業・職種 農業   n = 61 19.67 16.39 68.85 37.70 9.84 19.67 52.46 4.92 24.59 13.11 6.56 1.64 8.20 4.92 0.00
商工サービス業等の自営業   n = 24 25.00 20.83 62.50 33.33 0.00 25.00 12.50 12.50 50.00 16.67 4.17 4.17 20.83 0.00 0.00
会社員・公務員   n = 276 15.94 24.28 61.59 46.74 7.25 19.93 13.41 13.77 43.84 16.30 3.99 2.90 15.22 0.36 0.36
専門業（医師・弁護士など）   n = 15 20.00 6.67 80.00 46.67 26.67 6.67 0.00 33.33 33.33 20.00 6.67 0.00 13.33 0.00 0.00
学生   n = 11 18.18 27.27 63.64 18.18 18.18 27.27 18.18 9.09 45.45 27.27 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
家事専業   n = 57 15.79 24.56 78.95 36.84 7.02 36.84 12.28 10.53 26.32 22.81 0.00 1.75 10.53 1.75 1.75
パート・アルバイトなど   n = 105 13.33 18.10 76.19 26.67 8.57 24.76 10.48 8.57 50.48 26.67 1.90 3.81 16.19 0.95 2.86
無職   n = 102 21.57 21.57 71.57 23.53 8.82 38.24 12.75 10.78 40.20 9.80 6.86 0.98 11.76 2.94 2.94
　

愛着 大変愛着がある   n = 135 23.70 17.78 67.41 42.22 7.41 23.70 21.48 13.33 42.22 12.59 1.48 1.48 11.11 0.74 2.22
どちらかといえば愛着がある   n = 344 16.86 22.97 68.31 35.76 8.14 27.91 17.73 14.53 37.50 17.73 3.78 3.20 13.95 0.58 0.87
どちらともいえない   n = 93 12.90 18.28 77.42 32.26 6.45 31.18 10.75 7.53 48.39 15.05 6.45 0.00 13.98 2.15 2.15
どちらかといえば愛着がない   n = 78 19.23 25.64 69.23 38.46 10.26 16.67 7.69 5.13 44.87 20.51 3.85 5.13 11.54 1.28 1.28
全く愛着はない   n = 38 13.16 15.79 47.37 39.47 10.53 7.89 10.53 5.26 44.74 31.58 5.26 0.00 15.79 10.53 0.00
　

定住意向 今の場所に住み続けたい   n = 376 19.95 20.74 71.54 34.57 7.45 28.99 19.15 14.36 37.77 16.22 2.93 2.66 12.77 0.27 1.60
市内の別の場所に移りたい   n = 58 15.52 12.07 67.24 50.00 8.62 29.31 10.34 12.07 44.83 17.24 3.45 3.45 10.34 0.00 1.72
市外のどこかに移りたい   n = 198 13.13 25.25 61.62 38.38 7.58 18.69 10.61 9.09 45.45 22.73 4.55 2.02 16.67 2.53 0.51
　

幸福度 幸福（8,9,10点）   n = 241 15.35 22.41 69.29 38.17 5.81 27.39 21.58 13.28 36.93 14.94 4.56 2.49 13.28 2.07 0.00
やや幸福（6,7点）   n = 218 20.64 19.27 71.56 39.91 6.88 22.94 15.14 12.84 42.66 20.18 3.21 2.29 11.93 0.46 0.46
普通（5点）   n = 157 15.29 21.02 68.79 33.12 12.10 29.30 9.55 10.19 43.95 20.38 3.82 1.91 13.38 0.64 2.55
やや不幸（3,4点）   n = 53 28.30 26.42 60.38 28.30 11.32 18.87 15.09 5.66 47.17 16.98 3.77 5.66 18.87 1.89 0.00
不幸（0,1,2点）   n = 16 18.75 18.75 56.25 43.75 6.25 18.75 12.50 12.50 37.50 0.00 0.00 0.00 12.50 12.50 0.00
　

暮らし満⾜度 満⾜（8,9,10点）   n = 149 17.45 24.16 65.10 38.93 6.04 27.52 26.85 13.42 34.23 16.78 3.36 2.68 12.75 2.68 0.00
やや満⾜（6,7点）   n = 212 21.70 16.51 74.06 40.09 7.08 25.94 16.51 15.09 41.98 17.45 2.36 2.36 11.32 0.00 0.00
普通（5点）   n = 169 15.38 20.71 72.19 27.22 8.28 27.81 11.24 7.10 47.34 20.71 6.51 1.18 14.20 1.18 1.78
やや不満（3,4点）   n = 116 16.38 26.72 62.93 37.07 11.21 22.41 9.48 11.21 40.52 14.66 4.31 5.17 18.10 1.72 1.72
不満（0,1,2点）   n = 42 21.43 23.81 54.76 50.00 9.52 14.29 11.90 11.90 38.10 19.05 0.00 0.00 9.52 4.76 0.00
　

問12　2050年に残すべき魅力や特色
あなたは25年後（2050 ⼒ ⾊年）の将来、まちにどのような魅 や特 を残すべきと考えますか。
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• 「もっと推進するべき」と「推進するべき」で58.4％を占める。

• サンプル数の少ない10代を除くと、若年層ほど「あまり必要ない」「分からない」の回答もみ
られる。

• 居住年数の短い層で「もっと推進するべき」が高い傾向がみられる。

問13　「地域力」について
 ⼒ ⽬「地域 」について、あなたの考えにもっとも近い項 を一つだけ選んで〇をつけてください。
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• 幸福度の平均点は6.677点。

• 女性の方が点数の高い傾向がみられる。

• 三世代家族の点数が高い。

• 暮らし満足度との比較的強い相関がみられる（相関係数＋0.642）。

平均点

問14　幸福度
現在、あなたはどの程度幸せですか。
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• 暮らし満足度の平均点は5.815点。

• 女性の方が点数の高い傾向がみられる。

• 三世代家族の点数が高い。

• 幸福度との比較的強い相関がみられる（相関係数＋0.642）。

平均点

問15　暮らし満足度
⾜現在、あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満 していますか。
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• 町内の幸福度の平均点は5.818点。

• 女性の方が点数の高い傾向がみられる。

• 三世代家族の点数はやや高いが、自身の幸福度と比較すると突出した数値ではない。

• 自分の幸福度との相関係数は＋0.588、暮らし満足度との相関係数は＋0.774であり、暮らし満
足度との相関の方が強い。

平均点

問16　町内の幸福度
⼈ ⼤あなたの町内（集落）の 々は、 体において、どれぐらい幸せだと思いますか。
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• 身近な人の楽しさの平均点は3.239点（0～5点評価）。

• 暮らし満足度との相関は＋0.523、町内の幸福度との相関は＋0.561である。

• 「全くあてはまらない」「あまりあてはまらない」は、年代が上がるほど割合が減少していく
傾向がみられる。

平均点

問17　身近な人の楽しさ
⾃ ⾝ ⼈分だけでなく、 近なまわりの も楽しい気持ちでいると思いますか。
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• 5年後の幸福度の平均点は5.952点。現在の幸福度よりは水準を落としている。

• 女性の方が点数の高い傾向がみられる。

• 三世代家族の点数が高い。

• 現在の自分の幸福度との相関係数は＋0.742で、高い正の相関がみられる。

平均点

問18　5年後の幸福度
今から5年後、あなたはどの程度幸せだと思いますか。
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• ※「平均点」は5段階評価それぞれに0,25, 50, 75, 100点を割り振り、平均をとったもの

• 下表は、「非常にあてはまる・ある程度あてはまる」ー「あまりあてはまらない・全く当ては
まらない」の数値順に設問をソートしたもの。問19-6のみ肯定的な回答の方向が異なる。
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問19～21　Well-being指標



• ※「平均点」は5段階評価それぞれに100, 75, 50, 25, 0点を割り振り、平均をとったもの。
「わからない」は点数に影響しない

• ※「関係度」は無効・無回答を除く有効回答のうち、「わからない」を除いた割合
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問22　政策評価



• 下表は、「満足・やや満足」ー「やや不満・不満」の数値順に設問をソートしたもの。
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問22　政策評価


